



买车遭遇保密协议应咋办

近日,有媒体报道,广州车主黄先生遇到了一件烦心事,他刚提回来的新车,车座竟然是锈的,4S店答应尽快更换,但要他先签署保密协议。而在烟台也有车主爆料车商将久置车辆当新车出售的情况,发现后同样被要求签订保密协议。签了协议后就不能“投诉、要求、诉讼或仲裁”。随着国民消费能力的提升和市场的扩容,车主投诉越来越多,车商要求车主签订保密协议的案例也屡见不鲜。



漫画:贺妍妍

找经销商不成可以找厂家

其实,遇到这种情况,车主可以拨打消费者申诉中心的号码,也可以向质检总局投诉,更可以花笔钱请个律师将商家告上法庭。然而,汽车是一件复杂的机械产品,我们国家目前在汽车检测方面的技

术实力与国际大厂的造车水平之间有一定的差距,因而即使相关部门受理了投诉,很多时候,对于车辆的检测和鉴定还需要拖回生产厂家进行。事实上,中国广大车主在遇到汽车质量问题时,往往需要凭一

己之力应对实力雄厚的车企。如若需要打官司,在聘请律师抑或是对问题产品支付检测费用上,都可能陷入“力不从心”的尴尬境地。

因而,单从解决问题的角度出发,问题车的车主可以选择跟

经销商协商,协商失败,可以拨打汽车制造厂家的官方投诉电话,负责的企业在意自己的声誉,往往愿意做出一定的让步。同时,还可以考虑向媒体曝光问题,以舆论监督的外力督促企业尽快做出处理。

厂家要敢于认错并有所作为

车主被要求签保密协议时常见诸报端,消费者若不接受,想要成功维权几乎是不可能的。分析商家的动机,一是怕损了名誉,影响形象;二是怕厂家获悉,罚款甚至是吊销授权资质。

如何从源头上杜绝类似事件的发生呢?

第一,厂家要有作为,建立让消费者遇到类似事件直接向厂家申诉快速解决顺畅的机制。

第二,厂家要敢于承认错

误。有一个榜样:8月19日,在经销商大会上,长城汽车当着媒体的面,用近半个小时的视频展示了长城用户对终端服务品质的种种抱怨,也对长城4S店的操作不规范等问题进行了揭示,结果

反而得到了舆论的一致叫好。

第三,消费者权益条款要对消费者言论自由有清晰的表述,不然,类似事情一再发生,主管部门却掌握不到信息,因为消费者要维权就得被“封口”。

如此维护形象谬之大也

要求车主不能投诉,是很多4S店的惯常做法;之所以要保守秘密,显然是不希望车主把篓子捅出去,引发更多消费者关注。表面上看这个品牌是在维护品牌形象,但实际上这种做法谬之

大也。

随着消费者维权意识逐渐觉醒,很多品牌为了避免产品问题被曝光,往往以许诺好处的方式来对车主进行“封口”。如果仅从单次事件来看,车主是赚了。但

如果是这个品牌这批车都存在这个问题,而消费者都被“封口”了,这个汽车品牌实际是涉嫌违法的。另外,即使这个问题解决了,难道就能保证不会有其他问题,特别是那些没有被发现的隐藏问题?这

里面潜藏的风险非常大,随着汽车强制召回制度的出台,消费者的意见对于主管部门决定是否强迫某厂家实施召回具有关键作用。消费者不应轻易被收买,道明实情才是正确做法。

别把新车太当回事儿

最近,有车主惊愕地发现:心仪的豪车到手没多久,居然发现座椅生锈!对此,业内专家解释,有可能是多方面的原因。比如,出厂时除锈工序做得不到位,库存时间超过

一年以上,包括存放地点的湿度较大,都有可能生锈。可是,专家指出,无论何种原因,只要车辆卖到车主手上,发生这种情况都难辞其咎。这件事也提醒车主们,提车时要

仔细检查它最容易出问题的部分。

比如说,新车的行驶里程正常应该在8—10公里左右,车漆、内饰要看有无擦痕,底盘是否有脏物、擦痕。当然,最

核心的部分,是在怠速情况下听发动机声音,通常在5分钟内都不应听到异响,其他细节主要体现在水箱散热片有没有杂物、座位保护包装及车头塑料纸是否完整。

据《南方都市报》

相关链接

汽车维权五大难点

举证不力 部分消费者在平时保养、维修时不注意收集相关维修单据,以及车主缺乏对汽车的专业知识,待到维权需要举证时才发现根本无从下手。

鉴定无门 车主不认可厂家的检测结果时,就需要自行进行质量鉴定,而目前国内仅有的几家鉴定机构并不接受单方面委托,如果车主要求进行鉴定还需要得到厂家的书面同意,这对于车主来说难度不小。

维权成本高 动辄上万元的检测费用对于车主来说也是一个不小的考验,而如果要进行主要部件的检测,其检测费用更是高达十几万元,在这天价检测费用面前,更多的车主选择了放弃;另外漫长的投诉过程也让车主身心疲惫。

解决效率低 对于有争议的投诉,往往要经过几个回合的争论才能确认。这个过程一般由车主向4S店报障检测,然后由4S店向厂家进行反馈、备案,如此几个

来回下来,少则一两个月,多则一年半载,车主的维权决心也就这样慢慢地被消磨完,就算有最后坚持下来的,也会被迫在有限的维权成果面前妥协。

退车换车难 这首先是涉及责任认定的问题,然后就是涉及是否已经达到退换车的条件。而责任认定对车主来说就已经是一个难过的门槛,过了这道门槛;还得继续过如何判断是否达到退换车的条件这个门槛。

